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Всероссийская олимпиада школьников по экологии

Муниципальный этап

Теоретический тур 

7 класс
Ответы к заданиям 
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Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла), 7 класс.
	Элементы обоснования  ответа на вопрос №27

	1. Территория Архангельской области – одна из наиболее лесистых. 

2. Леса здесь занимают около 29,6  млн. га. 

3. 1 га таежного леса выделяет  в среднем 2,4 тонн кислорода в год. В пересчете на всю лесную площадь Архангельской области это составляет около :70 млн. тонн.

	Критерии оценок 
	Баллы

	Ответ включает все 3 названных выше элемента, не содержит экологических ошибок.
	2

	Ответ включает  3 названных выше элемента ответа  и содержит незначительные экологические ошибки.
	1,5

	Ответ включает  1-й или 2-й элементы ответа, а  также 3-й   содержит небольшие экологические ошибки.
	1

	Ответ включает  один элемент ответа
	0,5

	Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2


	Элементы обоснования  ответа на вопрос №28

	1. Насекомоядные растения обычно растут на почвах бедных минеральными веществами, 

2. Особенно при недостатке в них азота, фосфора, калия и серы, микроэлементов (медь, цинк).  

3. Из тел насекомых вместе с белками и жирами растения получают необходимые им минеральные вещества.

	Критерии оценок 
	Баллы

	Ответ включает все 3 названных выше элемента, не содержит экологических ошибок.
	2

	Ответ включает  3 названных выше элемента ответа  и содержит незначительные экологические ошибки
	1,5

	Ответ включает  1-й или 3-й или 2-й  элементы ответа   и содержит небольшие экологические ошибки.
	1

	Ответ включает  один элемент ответа
	0,5

	Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2

	Элементы обоснования  ответа на вопрос №29

	1.Представители рода хламидомонада – часто встречающиеся водоросли  на поверхности снега и льда. 

2.Одним из видов рода хламидомонада является хламидомонада снежная. Эта водоросль заполнена красным пигментом. При оттаивании верхних слоев снега она начинает быстро размножаться и создается иллюзия «цветение снега». 

3.Явление «цветение снега» распространено в зоне вечных снегов.

	Критерии оценок 
	Баллы

	Ответ включает все 3 названных выше элемента, не содержит экологических ошибок.
	2

	Ответ включает  3 названных выше элемента ответа  и содержит незначительные экологические ошибки
	1,5

	Ответ включает  2-й, а также   1-й или 3-й  элементы ответа   и содержит небольшие экологические ошибки.
	1

	Ответ включает  один элемент ответа
	0,5

	Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2

	Элементы обоснования  ответа на вопрос №30

	1. Жуки зимуют в почве  во взрослом состоянии.

2.  Весной они выходят из почвы, начинают питаться на всходах картофеля и спариваться. 

	Критерии оценок 
	Баллы

	Ответ включает все 2 названных выше элемента, не содержит экологических ошибок.
	2

	Ответ включает  2 названных выше элемента ответа  и содержит незначительные экологические ошибки
	1

	Ответ включает  один элемент ответа
	0,5

	Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2

	Элементы обоснования  ответа на вопрос №31

	1.В нормальных условиях хвоя сосны опадает через 3-4 года, 

2.Поблизости от источников загрязнения атмосферы хвоя опадает  раньше. 

	Критерии оценок 
	Баллы

	Ответ включает все 2 названных выше элемента, не содержит экологических ошибок.
	2

	Ответ включает  2 названных выше элемента ответа  и содержит незначительные экологические ошибки
	1

	Ответ включает  один элемент ответа
	0,5

	Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2
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